

## 习近平会见萧万长时提出双方主管部门负责人可见面交换意见 两岸政治分歧问题终归要解决 总不能将问题一代一代传下去

习近平强调

● 两岸双方应该坚持走两岸关系和平发展的正确道路,倡导“两岸一家亲”的理念,加强交流合作,共同促进中华民族伟大复兴。  
● 要珍惜历史机遇,保持两岸关系和平发展良好势头。两岸民众都希望两岸关系取得更大进展。双方应该顺应民心、抓住机遇,促进两岸关系发展取得新成果。  
(据新华社印尼巴厘岛电)

# 自贸试验区“跨境通”上线在即

## 首次试点跨境电子商务,包括六大类热门商品,定位中高端

本报讯(记者 宋宁华)喜欢在网上海淘商品的“海淘族”、代购族不必再为商品是否为正品、价格“打闷包”等发愁了。今天,记者从中国(上海)自由贸易试验区获悉,作为首批入驻自贸试验区的项目之一,上海唯一的国家跨境贸易电子商务试点——“跨境通”电子商务平台已完成功能测试,只需等待通过海关总署的验收就可上线运行。

### 首次试点“跨境通”

跨境电子商务,是指分属不同关境的交易主体,通过电子商务平

台达成交易、进行支付结算,并通过跨境物流送达商品、完成交易的一种国际商业活动。近年来,中国大陆消费者购买使用海外商品的愿望越来越强烈,由于品牌服装箱包、婴幼儿奶粉、化妆品等商品的境内外价格差异较大,越来越多的人选择通过网络“海淘”。但是,由于缺乏正规的跨境网上购物渠道,大量商品以快件、邮件的物流方式进出口,消费者不仅有买到假冒伪劣货品的风险,也对海关、检验检疫等部门的监管带来难度。

为了应对当前跨境电子商务贸

易发展新形势,国家发改委委托海关总署在5个城市实施跨境贸易电子商务服务试点。其中,上海电子口岸搭建跨境电子商务服务平台——“跨境通”项目由东方支付有限公司承担建设运营,上海海关完成与之配套的海关通关系统部分的建设。

### 首推六大类商品

东方支付总经理王鹏介绍,“跨境通”电子商务平台看起来就像一个电商网站,分门别类展示着各种商品。即将推出的商品将主要包括服装、服饰、婴幼儿用品、3C电子

产品、化妆品、箱包等六大类热门商品,定位主要在中高端商品。

### “海淘”规范实惠

在这个平台上,合作商户都经过海关备案,消费者可避免买到假货的风险,全程电子化管理也可实现商品追溯,让消费者获得服务保障。同时,平台上每件产品,都会标明商品本身的价格、进口关税和物流费用,使消费者对自己的支付价格组成一目了然,避免商家在价格上“打闷包”,消费者还能获取相应缴税凭证,购物渠道更规范透明,价

格比境内实体店更实惠。确定购买、生成订单后,由于消费者是经过实名认证的,确认商品符合海关规定的个人物品合理自用数量及金额限定后,就可网上付款。

随着自贸试验区的发展,这一跨境电商平台将吸引更多的境外知名品牌电商入驻,并有望形成从仓库到个人的直销模式,降低购买成本。未来各大境外品牌商户还有望在自贸试验区内设立保税仓库、保税展示基地等,便于品牌商进行物流调配,在这里培育物流中心、运营中心。



上午返程车辆不多

今天上午10时许,京沪高速江桥收费站的返沪车流并未出现拥堵情况,返程高峰或在午后出现。

本报记者 张龙 摄影报道

## 长假今结束,「娱乐综合征」「旅游综合征」「厨房综合征」「美味综合征」来袭。

### 专家为您支招——

# 今晚调整「生物钟」

## 临睡之前做「功课」

>>>详见4版·综合新闻

### 长假期间雾霾波及七省市

## 气象是诱因 排放是根源

>>>详见6版·中国新闻

## 天宁飞塞班 客机失事

### 来自江苏和浙江的中国游客二死四伤

>>>详见7版·国际新闻

## 强台风“菲特”搅局 国庆长假大雨收尾

本报讯(记者 马丹 朱全弟 特约通讯员 章震宇)今天凌晨1时15分,今年第23号强台风“菲特”已在福建福鼎沙埕镇沿海登陆,它也是1951年以来登陆我国华东地区强度最强的10月台风。

虽然“菲特”登陆后强度迅速减弱,但受其外围螺旋雨带影响,今天上午金山再次出现暴雨,市区普降中到大雨。上午10时,上海中心气象台的台风和暴雨两个蓝色预警信号还高悬着。明天是节后上

班第一天,但上班之路可能仍有阵雨相伴,气温预计为22℃~25℃。

受“菲特”外围影响,昨夜闵行和浦东、宝山、崇明、奉贤沿海地区出现了7-8级阵风。黄浦江上游米市渡潮位今天凌晨3时47分达3.79

米,超过警戒线0.29米,苏州河口、吴淞口潮位均未超过警戒线。

昨夜今晨,全市各级防汛责任人和10万防汛大军昼夜奋战在防台防汛最前沿,加强对一线海塘、江堤、防汛墙和建设工地、低洼易

积水地区、道路下立交、轨交站点等的检查巡视。全市汛情平稳,没有出现道路积水,城市运行正常。

今年第24号强台风“丹娜丝”也正以每小时25到30公里的速度向西北方向移动,强度还在继续加强,最强可达超强台风。市气象局首席服务官朱洁华说,今天下午到夜间,“丹娜丝”将移入东海东南部海域,不过未来“丹娜丝”可能会在海上转向,暂时对陆地没有影响。

## 沿海动车午后将逐步恢复 闽浙风雨大作温州一人死亡

>>>详见2版·综合新闻